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Ata da 10ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 17ª (Décima Sétima) 
Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 16 dias de Abril 
de 2021 (dois mil e vinte e um), às 10:00 horas, no Plenário Francisco Eugênio 
Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus e em nome 
do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a ficarem de pé para a 
realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Edson Bezerra. Em seguida, convidou 
o 1º Secretário para realizar a chamada nominal dos vereadores. 
CONFIRMARAM PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PL; 
Antonio Weskley dos Santos Soares – PL; Higor Talisson Bezerra de Oliveira – 
PL; Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; Marinaldo Bezerra de Albuquerque 
– MDB; Gineton da Costa e Silva – MDB; Inavan Felipe dos Santos – MDB. 
REGISTRADA E JUSTIFICADA A AUSÊNCIA DE: Franklim Moura Santos – 
PL; Moacir Gama de Souza – PL. Em seguida, solicitou ao plenário deliberar pela 
dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR 
UNANIMIDADE. 9ª Sessão Ordinária realizada em 09/04/2021: APROVADA(S) 
POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a LEITURA DOS EXPEDIENTES 
PROPOSTOS EM PAUTA: Requerimento n.º 029/2021 de Autoria do Ver. 
Inavan Santos: Requer do Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 
administrativas cabíveis com a finalidade de restaurar a Praça Dr. Luiz Cândido  
Bezerra. Requerimento n.º 030/2021 de Autoria do Ver. Higor Talisson: 
Requer do Poder Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas 
cabíveis com a finalidade de distribuir cestas básicas às famílias que possuem 
filhos matriculados na rede municipal de ensino. A seguir, foi passado ao 
HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, assumindo a palavra o VER. 
MARINALDO BEZERRA que cumprimentou todos os que acompanham a 
presente sessão. Falou acerca da segurança no município, diante de um fato 
ocorrido essa semana envolvendo um funcionário público, o que levou os 
comerciantes a fazerem cobrança sobre execução de requerimentos já 
colocados nesta Casa, tendo sido por último pelo Ver. Higor, para instalação de 
câmeras de segurança nas ruas, pois a população cobra e existe recurso no 
orçamento para tal. Pediu que o executivo realize esse serviço, bem como 
busque apoio da polícia para tais questões. Disse que conversou com um 
servidor do DNIT acerca dos reparos do trecho urbano da BR 110. Aparteando, 
o Ver. Ibamar Costa disse que o executivo já solicitou que esse reparo no trecho 
urbano seja realizado com prioridade, mas não sabe o porquê a empresa ainda 
não atendeu esse pedido. Disse que se for o caso, também irá enviar ofício ao 
DNIT solicitando uma audiência junto à uma comissão de vereadores para fazer 
essa cobrança. Retomando, o Ver. Marinaldo Bezerra disse que ainda em 
conversa com esse servidor, recebeu a informação de que nos próximos dias o 
serviço chegará em Upanema, onde faz essa cobrança, diante da situação crítica 
de alguns locais. Reforçou o pedido para que o prefeito faça a instalação das 
câmeras de segurança nas ruas da cidade, dando mais segurança à população. 
A seguir, assumiu a palavra o VER. EDSON BEZERRA que cumprimentou todos 
os que acompanham a presente sessão, agradecendo a Deus por mais uma 
oportunidade de estar debatendo e dialogando acerca dos problemas do 
município. Sobre a pauta trazida pelo colega acerca da instalação de câmeras 
de monitoramento, destacou que acredita que esse assunto já foi debatido em 
outras legislaturas, como também foi na passada e vem sendo nesta. Lamentou 
que a questão da segurança seja problema em todo o mundo e que mesmo 
Upanema ainda sendo pequena, acontecem fatos que tiram o sossego das 
pessoas. Destacou que a instalação dessas câmeras irá inibir ações e que esse 
serviço não está fora da capacidade financeira do município, onde Upanema já 
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arrecadou mais de 12 milhões de reais apenas nos primeiros meses desse ano, 
além da economia que vem tendo pela ausência de aulas e das despesas com 
frota escolar, energia e dentre outras. Disse que seria importante que o município 
estivesse apresentando ações frutos da economia que vem sendo feita. 
Reforçou os mais de 12 milhões arrecadados apenas nos três primeiros meses 
e reafirmou a necessidade da instalação dessas câmeras. Destacou que existe 
um projeto aprovado que autoriza o pagamento de diárias operacionais à 
policiais de folga. Destacou que o atual momento é um dos mais difíceis da 
história, diante das questões financeiras e sanitárias. Relatou que muitas 
pessoas vem reclamando da dificuldade de realização de exames e consultas 
com médicos especialistas, bem como a falta de medicamentos na farmácia 
básica. Relatou que acompanhou dois pacientes e constatou a falta de 
medicamentos na farmácia básica, fato que vem acontecendo há muitos dias. 
Salientou que alguns colegas alegaram a falta de licitação, afirmando que 
infelizmente isso vem sendo usado como desculpa e que o município deve se 
precaver dessa situação, pois a saúde não pode esperar. Reafirmou que recebeu 
diversos relatos de tais questões de saúde, acreditando que todos tem interesse 
nesse assunto, pedindo que todos olhem com bons olhos a situação. A seguir, 
assumiu a palavra o VER. INAVAN SANTOS que cumprimentou todos os que 
acompanham a presente sessão. Disse que na última semana tem circulado 
informações na impressa da região acerca de licitações em Upanema, como saiu 
no Blog de Robson Pires falando de licitação para contratação dos serviços 
terceirizados, tendo sido licitado mais de 4 milhões, fazendo leitura da referida 
matéria. Disse que a população faz a cobrança e é seu dever, enquanto 
representante do povo, fiscalizar, adiantando que quando abrir o atendimento 
presencial do Ministério Público irá buscar uma investigação sobre esse assunto, 
pois é minoria nesta Casa e precisa do apoio do ministério público para tal. Disse 
que enquanto os assuntos não forem resolvidos, continuará debatendo, citando 
a situação do centro de convenções construído na gestão de Jorge Luiz, estando 
hoje abandonado e com estrutura prejudicada. Destacou que o prefeito Luiz Jairo 
usou o prédio por dois anos e que, por falta de manutenção, o prédio se encontra 
hoje em ruínas. Destacou que é preciso que o executivo veja essas ações para 
colocar o prédio em funcionamento, solicitando que o prefeito tome pé da 
situação. A seguir, assumiu a palavra o VER. HIGOR TALISSON que 
cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Lamentou o 
ocorrido na última semana na questão da segurança, se sensibilizando com os 
colegas que debateram esse tema. Destacou que desde 2017 vem evidenciando 
o tema da instalação de câmeras de segurança, tendo sido um de seus primeiros 
requerimentos, e sua preocupação inicial no primeiro mandato, pois sempre teve 
esse intuito de apresentar propostas novas. Disse que, na época, veio uma ajuda 
do poder judiciário e que, na oportunidade, foi conversado com o Juiz sobre uma 
contrapartida. Destacou que o recurso foi insuficiente, naquela época, e a partir 
de 2018, o serviço foi colocado no orçamento do município, até o atual 
orçamento. Pediu que o prefeito Renan se sensibilize com a questão, pois a 
população precisa. Disse que pode cobrar tais melhorias para a população de 
Upanema em geral. Destacou a diminuição das matrículas nas escolas da rede 
municipal e que isso já era esperado pelos professores, diante do aumento da 
pandemia. Salientou que felizmente o pico da pandemia já diminuiu no município. 
Disse que, na sua opinião pessoal, a opção mais sadia é que os pais coloquem 
seus filhos na escola, pois o ano passado foi perdido, mas que esse ano os 
alunos que não forem para a escolas, estes perderão o ano em relação aos 
alunos matriculados da mesma idade, reforçando o pedido para que os pais 
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matriculem seus filhos. Destacou que inicialmente as aulas serão remotas e que 
conteúdos já serão passados. Disse que recebeu cobrança por parte dos 
agentes de saúde de uma maneira geral, reconhecendo que esses profissionais 
vem dando seu limite no trabalho, seja no centro de covid, na vacinação ou na 
prevenção, os agentes de saúde que vem andando por todo o município sabendo 
das dificuldades da população. Pediu ao prefeito Renan que dê celeridade para 
o projeto que virá a esta Casa. Salientou que em conversa após a reunião com 
o sindicato e o Prefeito, Renan disse que tinha esperança na questão. Reforçou 
o pedido para que seja visto o incentivo financeiro desses servidores da linha de 
frente. Disse que o número de infectados no município tem diminuído comparado 
a 15 dias atrás, onde no dia de ontem tinham apenas 07 pacientes em tratamento 
domiciliar. Reforçou a importância de que os pais de família mandem seus filhos 
para a escola, destacando que há 15 dias existiam mais de 50 pacientes e que 
esse número reduziu. Destacou que todos os pacientes que foram 
diagnosticados em Upanema, receberam a medicação orientada pelo médico, 
sendo, talvez essa a explicação para o número de infectados ser menor do que 
na primeira onda. A seguir, assumiu a palavra o VER. GINETON COSTA que 
cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Fez cobrança 
acerca da iluminação pública na Baixa do Dutra, bem como em outas 
comunidades como Vertente. Sobre a farmácia básica, refez cobrança acerca da 
medicação que está faltando, salientando que na sessão passada foi informado 
que a licitação já tinha sido feita, porém a situação da falta de medicação 
continua. Fez cobrança acerca da construção do hospital, que vem sendo 
prometido desde a gestão passada, onde o prefeito em questão dizia que tinha 
recursos para tal, mas até agora nada foi feito. Destacou que os pacientes daqui 
precisam ir para outras cidades, até menores que Upanema, por falta desse 
hospital. Falou sobre o equipamento de raio x que está parado há anos e que os 
pacientes precisam ir até outra cidade, esperando um carro da prefeitura ou 
particular, onde continua o sistema de só ter carro para quem for do mesmo lado. 
Falou sobre o projeto das diárias aos policiais que estejam de folga, pois não se 
vê isso. Sobre as câmeras, disse que há muito tempo que vem sendo cobrado, 
salientando que é um serviço barato para a prefeitura, não entendendo o porquê 
de não querer fazer. Aparteando, o Ver. Edson Bezerra disse que a Lei Municipal 
657 que permite ao município fazer essa parceria junto à polícia militar para 
pagar as diárias operacionais. Indagou onde estão as vacinas do consórcio, pois 
disse que iria aprovar o projeto para fazer a cobrança e que Upanema tem 
recursos para tal. Falou sobre as licitações absurdas, onde o executivo só pensa 
em dinheiro e que as mesmas empresas continuam ganhando com valores muito 
altos. Falou sobre os medicamentos citados pelo colega Higor dados aos 
pacientes para covid, destacando que estes medicamentos não deveriam faltar, 
diante dos recursos que entraram para covid sendo usados sem licitação. O 
Vice-Presidente assumiu a mesa para uso da palavra do Ver. Ibamar Costa. 
Assumindo a palavra, o VER. IBAMAR COSTA cumprimentou todos os que 
acompanham a presente sessão. Falou sobre o trabalho que vem sendo feito 
por esta Casa na emissão de identidades. Salientou que antes a 2ª via só era 
emitida para pessoas acima de 60 anos, mas que agora é feito para todos que 
precisam. Destacou que só é paga a taxa do ITEP para 2ª e 3ª vias dos menores 
de 60 anos e que o restante é grátis. Disse que diante da dificuldade causada 
pela pandemia, achou melhor que esse documento fosse feito em Upanema. 
Aparteando, o Ver. Edson Bezerra destacou que as centrais do cidadão estão 
fechadas em atendimento ao decreto vigente. Destacou que caso a Câmara não 
estivesse fazendo, as pessoas estariam sem fazer seu documento. Aparteando, 
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o Ver. Marinaldo Bezerra parabenizou o presidente pela prestação desse serviço 
que é de grande importância para a população, tendo em vista que também faz 
esse trabalho e que a demanda deverá diminuir a partir do trabalho feito aqui. 
Retomando, o Ver. Ibamar Costa disse que não irá medir esforços para que esse 
serviço seja feito por muito tempo, destacando que foi feita a aquisição de 
equipamentos exigidos pelo ITEP para realização do mesmo. Disse que a 
demanda é grande, diante da Central do Cidadão fechada, e que irá trabalhar 
para que o máximo de pessoas sejam atendidas. Destacou que já tem 
agendamentos feitos até agosto e que irá conversar com os funcionários para 
agilizar essa fila e diminuir a espera. Aparteando, o Ver. Higor Talisson retificou 
que informou que apenas 07 pessoas estavam em tratamento domiciliar, mas, 
na verdade, existem 24 pacientes. Retomando, o Ver. Ibamar Costa parabenizou 
todos os alunos aprovados no SISU, em nome de Gabriel Barbosa, aprovado em 
química. Sobre a vacina, disse que buscou informações acerca da compra das 
vacinas pelo consórcio e que quem faz a distribuição das vacinas é o Governo 
Federal, portanto não vem diretamente para Upanema. O Presidente Ibamar 
Costa reassumiu a mesa. Continuada esta sessão e não mais ocorrido nenhum 
pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO 
DIA: Requerimento n.º 029/2021 de Autoria do Ver. Inavan Santos: Requer 
do Poder Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas cabíveis 
com a finalidade de restaurar a Praça Dr. Luiz Cândido  Bezerra. Abertas as 
discussões, o autor fez breve justificativa do referido requerimento. Destacou a 
importância dessa praça, tendo sido construída na gestão de Antonio Targino e 
até agora não foi feita nenhuma melhoria significativa, estando atualmente em 
situação de abandono. Destacou que fez muitos requerimentos de sua autoria 
para a zona rural, mas que também irá pleitear assuntos da zona urbana. O Ver. 
Ibamar Costa associou-se ao requerimento, pois também fez requerimento 
dessa matéria, destacando que já havia emenda para tal, mas o deputado retirou 
o recurso, lamentando a questão. Disse esperar que o prefeito Renan realize 
essa reforma. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 030/2021 
de Autoria do Ver. Higor Talisson: Requer do Poder Executivo que sejam 
tomadas as medidas administrativas cabíveis com a finalidade de distribuir 
cestas básicas às famílias que possuem filhos matriculados na rede municipal 
de ensino. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa do referido 
requerimento. Disse que conversou com alguns diretores e foi observado que o 
número de matrículas caiu bastante. Destacou que está sempre visitando a zona 
rural e teme que ao não estar na escola, essas crianças estejam trabalhando e 
fazendo qualquer coisa que não seja condizente para tal. Disse que também se 
preocupa que essas crianças estejam trabalhando para colocar comida na mesa. 
Salientou que caso isso esteja ocorrendo, esse requerimento irá incentivar as 
matrículas e dar mais garantia aos pais na alimentação da família. O Ver. Edson 
Bezerra associou-se ao requerimento. Lamentou o atual momento, onde existem 
muitos pais de família com dificuldade de alimentar seus filhos. Indagou como 
está sendo feita a distribuição da merenda escolar, diante da ausência das aulas 
presenciais. O Ver. Higor Talisson destacou que seu requerimento pretende 
ampliar esse serviço. O Ver. Edson Bezerra destacou que a merenda escolar 
também deve ser distribuída. O Ver. Inavan Santos destacou lei federal que 
garante a distribuição de merenda escolar diante da suspensão das aulas, já 
sendo uma prática adotada desde o ano passado. Disse associar-se ao 
requerimento, sendo importante que se possa acompanhar de perto a 
distribuição da merenda escolar no município, pois é uma previsão legal que 
garante aos alunos matriculados. Disse que recebeu relatos de mães que 
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recebem essa merenda e falaram que está faltando a proteína – carnes – 
indagando ao prefeito e a secretária o motivo dessa ausência de proteína. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. SOLICITAÇÃO VERBAL DE AUTORIA DO 
VER. WESKLEY SOARES: Requer que sejam incluídos na prioridade da 
vacinação contra COVID 19, os taxistas do município de Upanema: APROVADO 
POR UNANIMIDADE. A SEGUIR, o Presidente Ibamar Costa retomou os 
trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, 
não havendo nenhum líder inscrito. Não havido nada mais a tratar, o Presidente 
da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a todos para 
próxima sessão ordinária conforme regimento interno, e EU – HIGOR 
TALISSON BEZERRA DE OLIVEIRA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que 
segue por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta 
Casa Legislativa. 
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